

# 中国 油石化

2015 NO.23

12月1日出版 半月刊

徐锭明: 能源发展要零碳化 | 名家 | <20

聚丙烯面临结构性过剩 | 观察 | <44

水务大师王智昕 | 报道 | <72

秦文彩: 从抗战老兵到对日合作 | 人文 | <75

## 高桥搬迁: 沉重的范本

作为行业首例个案，高桥石化与上海市政府即便达成搬迁的决议，也很难大面积推广。解决城围石化，既不能涸泽而渔，也不能缘木求鱼。关停不现实、搬迁成本高，或许就地升级改造才是最现实、最符合大多数人长远利益的办法。

零售价: ¥12.00

ISSN 1674-7764



万方数据



# 24

封面故事

## 高桥搬迁：沉重的范本

作为行业首例个案，高桥石化与上海市政府即便达成搬迁的决议，也很难大面积推广。解决城围石化，既不能涸泽而渔，也不能缘木求鱼。关停不现实、搬迁成本高，或许就地升级改造才是最现实、最符合大多数人长远利益的办法。

### ■ 论 坛

03 “城围石化”的出路  
■ 本刊评论员

### ■ 资 讯

10 编读往来

### ■ 名 家

20 徐锭明：能源发展要零碳化  
■ 本刊记者 郑丹

### ■ 封面故事

24 高桥搬迁：沉重的范本  
■ 本刊记者 石杏茹 赵玥/马永宁

### ■ 随 笔

38 油价市场化的三道坎  
■ 朱润民

39 韩国国家石油公司初印象  
■ 罗佐县

## ■ 视点

- 40 洛阳石化的“两化”融合思维  
■ 赵振辉

## ■ 观察

- 44 聚丙烯面临结构性过剩  
■ 宋艳萍 刘志红 刘晓舟
- 48 非油促销“ABC”  
■ 王志勇 刘庆 马先艳
- 50 布伦特后来居上成标杆  
■ 本刊记者 郑丹

## ■ 特别策划

- 52 黑油之城：在那遥远的地方  
——纪念克拉玛依油田发现60周年  
■ 本刊记者 赵玥/桑圣江

## ■ 报道

- 58 | 油 气 | 采油厂的“双十一”  
■ 杨建英 陈俊峰 康康
- 60 | 油 气 | 华北油田“四轮驱动”  
■ 王云想
- 62 | 炼 化 | 凤栖茂名  
■ 钟大海 李焯
- 64 | 炼 化 | 巴陵石化的极致工作  
■ 彭展
- 67 | 销 售 | 新疆销售逆势上扬的背后  
■ 胡仁伟
- 70 | 销 售 | 客服，你真的懂沟通吗？  
■ 范小平 沈静
- 72 | 人 物 | 水务大师王智昕  
■ 刘荣艳

## ■ 人文

- 75 | 史 鉴 | 秦文彩：从抗战老兵到对日合作  
■ 付饶



华北油田“四轮驱动”

60  
报道



巴陵石化的极致工作

64  
报道

- 79 | 活 法 | 王红清：义务修车五万辆  
■ 樊春华

- 81 | 解 压 | 如何避免“重塑”两层皮  
■ 李建伟

- 82 | 品 书 | 中国经济发展的动力  
■ 赵宏启

- 83 ★ 数字世界

- 87 ★ 《中国石油石化》全国理事会

# 中国石化健康快车 十年光明路

开往

广东湛江、山东泰安、山西晋中

2014

2012

- 广西玉林1205人
- 宁夏银川1003人
- 福建龙岩1004人

2013

- 四川广安1392人
- 青海乐都1341人
- 吉林松原1069人

2011

- 青海海东
- 青海乐都1160人
- 河南新乡1062人
- 云南大理834人

2010

- 四川绵竹1147人
- 新疆喀什1016人
- 广西桂林1165人

2009

- 四川达州1187人
- 吉林市1273人
- 广西河池1205人

2008

- 新疆喀什1104人
- 云南楚雄1234人

2007

- 四川内江1504人
- 西藏那曲872人
- 贵州黔西南995人

2005

- 新疆喀什1250人
- 奎屯610人
- 甘肃酒泉567人

2004

健康快车  
项目准备

2006

- 云南玉溪1224人
- 内蒙海拉尔1131人
- 青海平安驿952人



新疆



2004-2014, 十年光明路, “中国石化光明号”健康快车, 已跨越13个边远贫困省区, 帮助**3万余**名白内障患者重见光明, 并捐建**10所**白内障治疗中心和先进的医疗设备, 培养大批眼科医生, 造福万千百姓。

“中国石化光明号” **为光明, 向前行!**



捐建白内障治疗中心  
**10所**



冠名火车  
**1列**



显微镜眼科  
手术培训中心 **1个**



治愈白内障患者  
**3万余名**



中国石化  
SINOPEC